

626名离退休人员网格化管理守护好家园的“根”

# 离退休老人入“格” 晚年生活更出彩

记者 刘玉关 特约记者 谌胜蓝 詹文峰  
通讯员 廖朝波

“宋老，您好。体检表出来了，是您有空过来拿，还是我们邮寄到武汉啊？”

“桂老辛苦啦，我叫人过去帮我带过来。谢谢您啊。”

67岁的宋老，叫宋天顺，从咸宁供电公司退休之后常住武汉，与原单位鲜有联系。今年以来，隔三差五接到问候电话、活动通知，让他感到极为暖心。尤其是7月份生了一场病，单位还派人前往探望，宋天顺当场激动得热泪盈眶。

宋天顺的信息来自于网格员桂祖兴。63岁的桂祖兴从咸宁供电公司检修分公司退休，现在是一名网格管理员，负责联络香吾片区24名离退休老人，宋天顺便是这24人中的一员，桂祖兴对他的身体状况、生活情况自然了如指掌。

从2015年10月开始，咸宁供电公司市直11个二级单位及本部离退休人员共626人，按照属地就近原则，划分为5个片区，每个片区划分为5—6个网格，选举出工作能力强、群众关系好、身体健康且乐于奉献的老同志担任片长（支部书记），每个网格设一名网格员，负责日常工作。公司离退休管理部门则负责统一制定年度活动计划、节日慰问标准、审核困难帮扶对象，统筹开展文体活动。各县（市、区）供电公司实行单元化管理。

“我原属供电公司二级单位丰源公司，我们单位只有4位退休老人，想开展什么活动都难。入‘格’后，我又找到了组织。前段时间进



行了包饺子大赛，可把我们乐坏了。六七十位老人欢聚一堂，擀皮、和馅、包饺子……大家玩得不亦乐乎。”市丰源公司退休老人陈会兰说着，还笑得合不拢嘴。

“举办太极拳培训班，老年人打球友谊比赛、太极拳剑比赛、老年书画交流会……每一个活动，我都会第一时间通知到位。”今年76岁的戢金和，也是一名网格管理员。他觉得参与组织老年活动，让自己的精神有了依托，空闲的时间也变得有意义了。

为做好网格化管理，咸宁供电公司市直11个二级单位及本部626人的社会保险、健康状况等七个方面61个基本要素全部录入信息管理系统。此外，公司对各片区党支部活动阵地及综合设施改造建设，各片区有了学习室、会议室、阅报室、棋牌室、健身室、舞蹈排练室，香吾片区还设立了老年大学书画室。

“供电公司直属的有11个二级单位，每个单位情况不同，对待退休人员的待遇也不一样。网格化管理之后，大家的待遇一致了。就连设在武汉江夏区的老同志，也为他们专设了纸坊片区，让退休三十年的老人再一次找回了‘大本营’。”69岁退休老人廖冬梅说起网格化管理，带给离退休老人是另外一片美好的晚景天空。

“相对于原各单位自行管理的模式，网格化管理顺应‘三集五大’要求，为直属二级单位减负，让他们轻装上阵，投入了主营业务中。同时优化与共享了文体活动资源，发挥了老同志自主管理余热。特别是通过开展‘青老互助’活动，片区与市直单位团员青年结对帮扶，在企业弘扬了尊老敬老的传统美德，团员青年也收获了沉甸甸的成长动力。”咸宁供电公司离退休工作负责人介绍。

嘉鱼县救助管理站  
开展滞留人员寻亲服务  
**5名受助人员回了家**

本报讯（记者 叶和平 通讯员 粟益鸿 余辉）“真是太感谢你们了，让我走失近两年的母亲终于得以团聚！”日前，来自麻城市的王六荣握着嘉鱼救助站站长的手激动地说。

2014年10月7日，王六荣的母亲在离家出走后流落嘉鱼。10月中旬的一天，嘉鱼县救助管理站工作人员在寻街时，发现有一名年纪约50多岁的妇女在大街上露宿，工作人员将她带回站内询问，因其语言及智力问题，查不出结果，只说自己叫吴桂英，麻城人，其余的说不清楚。工作人员经多方查找，无法显示。此后，吴桂英一直在救助站生活。

今年6月，嘉鱼救助站决定将吴桂英带到麻城市救助站查找。经了解，吴桂英先天手指残疾、智力智障，曾嫁到麻城市后离家出走在外流浪多年，其户口已消，无法查找。工作人员随后扩大查找范围，经多方问讯，得知其女儿叫王六荣，出嫁到黄冈市堵城镇。工作人员在与黄冈市救助站取得联系帮忙查找，终于使其母女得以团聚。

今年以来，嘉鱼救助站积极开展流浪人员寻亲服务，将站内滞留人员全部梳理一遍，列出重点，进行突破。在救助站工作人员的倾力帮助下，5名滞留受助人员回到温暖的家庭。

**咸宁新闻网**  
www.xnnews.com.cn

**扫一扫**



更多精彩活动和免费礼品等你来